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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES VEINTE DE JULIO DE DOS MIL
VEINTIDOS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veinte días del mes de julio de dos mil veintidos a las quince
horas y veinte minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, MORÁN JURADO GUISELLA,
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA Y TUTIVEN BRIONES OSCAR, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN,
AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB.
TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes con todos los presentes
bienvenidos a esta Sesión Ordinaria, por favor señora Secretaria sírvase constatar el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; MORÁN
JURADO GUISELLA, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR
CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
MIÉRCOLES TRECE DE JULIO DE 2022.

3° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS:
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 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-65-0-0-9,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA RUMIÑAHUI, A FAVOR DE
ANDRADE PEÑAHERRERA WILFRIDO FRANKLIN.

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-145-0-0-13,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA ASSAD BUCARAM, A FAVOR DE
CAMPUZANO PIGUABE GLORIA ELIZABETH.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde y señores Concejales
propongo y elevo a moción se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
Magister Lucía Fuentes Fajardo y Licenciada Guisella Morán Jurado, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, quiero dar la más cordial bienvenida a la Licenciada Guisella
Morán y con esto mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, buenos días Licenciada
Guisella A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA,
bienvenida compañera Guisella Morán, bienvenida A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A
FAVOR; MORÁN JURADO GUISELLA, gracias por sus palabras compañeros A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, bienvenida
Licenciada Guisella Morán A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
bienvenida compañera Guisella a esta sesión de Concejo y en cuanto al punto A FAVOR;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA MIÉRCOLES TRECE DE JULIO DE 2022

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, señores Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el segundo punto del orden del orden del día.  Esta
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moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciada Guisella Morán Jurado y
Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; MORÁN JURADO GUISELLA,
A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del segundo punto del orden del día;
SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del segundo punto del orden del día señora
Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, doy la bienvenida a la compañera Guisella
a esta sesión y mi votación A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR A FAVOR del segundo
punto; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-65-0-0-
9, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA RUMIÑAHUI, A FAVOR
DE ANDRADE PEÑAHERRERA WILFRIDO FRANKLIN.

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-145-0-
0-13, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA ASSAD BUCARAM, A
FAVOR DE CAMPUZANO PIGUABE GLORIA ELIZABETH.

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción el
tercer punto del orden del día que acaba de ser mencionado por la señorita Secretaria.
Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera,
Licenciada Guisella Morán y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
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FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del tercer
punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; MORÁN JURADO GUISELLA, A
FAVOR del tercer punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación felicitar al
señor Alcalde por esa obra maravillosa inaugurada el día sábado, hace un año estuve en una
entrevista en un canal local y el periodista dudó cuando le dije que se iba a construir el
mercado y que también estaba contemplada la obra del terminal terrestre, le dije que
tenga la plena seguridad de que si la administración lo ha indicado lo va a hacer, no llegó al
mes de noviembre y se lo inauguró antes, eso significa que se está trabajando con mucha
seriedad en las obras que la comunidad necesita, al mismo tiempo aprovecho para indicar
que así como la ciudadanía solicitó un mercado con un ambiente moderno, están pidiendo a
gritos el arreglo del mercado de mariscos, da mucha pena ver en las condiciones en que
está, de pronto en estos días se haga una inspección y antes de que termine nuestra
administración entregar a la comunidad un mercado moderno restaurarlo o tomar la
decisión si se hace otra obra ahí porque da un mal aspecto, pienso que mejorando ese
mercado vamos a cumplir con todos los requerimientos ofrecidos, también veo que se va a
inaugurar la cancha de La Rinconada, sitio donde realizamos nuestra rendición de cuentas y
donde la comunidad solicitó dos obras fundamentales la cancha que ya se realizó y el
asfaltado que va desde la planta de agua potable hasta la comunidad propiamente, esto
significa que se ha cumplido, una vez más felicitaciones a usted y a los señores Concejales
por cuanto se aprobó esta obra importante para mejorar la calidad de vida de todos los
dauleños A FAVOR del tercer punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo
a mi votación si estoy preocupada por todos los ciudadanos de mi cantón por el tema del
agua potable, la ciudadanía está preocupada porque se suspende el servicio más allá de que
siempre se está haciendo el mantenimiento y no esperar que las cosas colapsen, si me
gustaría escuchar al señor Alcalde o a las compañeras que están dentro del Directorio
conocer de manera más pormenorizada cuál es la situación real de EMAPA, qué es lo que
está pasando cuál es la situación tan prolongada porque muchos se están quejando del
horario que se entregó y que no se ha cumplido tal cual, sí sería oportuno hacer una visita a
territorio para conocer realmente lo que está pasando con la Empresa de Agua Potable,
espero que el señor Alcalde me dé la oportunidad de acompañarlo, me gustaría que vayamos
todos a hacer una visita como alguna vez lo hicimos a la planta de agua potable y esto lo
hago precisamente porque algunos moradores me lo han hecho saber y de alguna manera soy
la portavoz de todos ellos ante todos ustedes, también revisando la carpeta con la cual se
ha hecho la convocatoria en la cual obran los respectivos informes y sobre todo el informe
de la Comisión de Terrenos que la preside la Abogada Alexandra Torres A FAVOR del
tercer punto del orden del día de esta convocatoria señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR señor Alcalde, compañeros Concejales previo a mi votación quiero traer
al pleno del Concejo una inquietud de los moradores del sector Cielo de Jerusalén que están
muy agradecidos con el tema de la pavimentación de las calles que faltaban pero la
inquietud de los moradores es que en una calle en particular no se está dejando el tema de
la tubería de agua potable y en lo que nos corresponde como es la fiscalización he
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observado terrenos vacíos y no hay guías de agua potable eso quiere decir que si se hace la
pavimentación cuando esos terrenos estén habitados van a solicitar guías y le tocará a la
Municipalidad romper nuevamente el cemento para poner las tuberías y hacer las guías y
habrá el inconveniente para esos usuarios que no podrán tener agua después de mucho
tiempo, si me gustaría que el fiscalizador o a quien corresponda en este caso Obras
Públicas se proceda a consultar, porque habiendo consultado con la parte obrera se ha
manifestado que no se tiene previsto dejar las guías de tuberías porque está cogido a la
matriz que está en la transversal, es la queja ciudadana que me han hecho llegar y la traigo
aquí al pleno del Concejo para que sea analizado de pronto se ha pasado por alto tanto al
contratista como al fiscalizador, en cuanto al tema de agua potable he tenido la suerte de
que la comunidad llame y comente, del sector de Las Maravillas me indicaron que tenían
como dos días sin agua potable, no me consta pero eso me dijeron por eso lo traigo aquí
para que sea atendido por el bien de la ciudadanía, recordemos que el agua es un líquido
vital no debería faltar por tiempos prolongados y en cuanto al punto A FAVOR del tercer
punto; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, con respecto al mercado de mariscos
la idea era que en el Mercado Santa Clara existan los once puestos necesarios para cambiar
a los comerciantes de mariscos que están en el portal y que son once, teníamos destinados
once frigoríficos para que pasen al Mercado Santa Clara, eso se socializó con ellos varias
veces sin embargo como todo el mundo se deja influenciar por mentirosos al rato de la hora
no quisieron, se ha tenido que estar invitando a otros comerciantes para que vayan a
ocuparlos, es más hay al momento cinco puestos libres, unos comerciantes se fueron al
Mercado Los Daulis por no pagar porque creyeron que cien dólares es muy caro, si ustedes
sacan las cuentas de que si pagaran todos llegaríamos a cinco mil dólares y el mantenimiento
está en siete mil, una parte por no pagar y que nunca lo han hecho se fueron al Mercado Los
Daulis, qué pena que no aprovecharon esa oportunidad que era para ellos, en el Mercado Los
Daulis también hay espacio pero no quieren ir así es la mentalidad de muchas personas y
hay gente que se presta para estar confundiendo, se los invita para el viernes la
inauguración de la cancha de La Rinconada, el día sábado así mismo los invito a los casi
cuatro kilómetros de carretera asfaltada de la Vía a Río Perdido, el agua potable son dos
semanas en las cuales se hicieron el mantenimiento de cambiar unos filtros plásticos que
demoran cuatro días por módulos, son dos módulos por eso la restricción del agua no era de
veinticuatro horas sino en horarios establecidos y esto fue comunicado con mucha
antelación, es más se dijo que la cabecera cantonal tendría agua de 06h00 a 12h00 y
resulta ser que también les dieron agua en las tardes y noches, el primer periodo que fue el
cambio de un módulo porque el otro seguía produciendo el agua y teníamos agua a medias
por cuatro días y el segundo periodo es justamente esta semana por cuatro días más es
decir de lunes a jueves y con esto se completa el otro módulo, yo escucho por los medios de
comunicación que Guayaquil no tendrá servicio por mantenimiento, La Aurora no tendrá agua
por mantenimiento en Guayaquil, escucho eso cada mes y aquí escucho después de diez años
cortan el agua para hacer mantenimiento y todo el mundo salta y qué pena que ustedes son
parte del Concejo y son los primeros que hacen problema y aun avisándoles e informándoles,
estos cambios no son eternos, se hizo una semana previamente informados y esta semana
previamente informados y no hubo restricción total sino parcial, en Cielo de Jerusalén ya
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están pavimentando, llevan una cuadra pavimentada, voy a hablar con el personal adecuado
para consultarle, normalmente se dejan todos los terrenos vacíos la guía porque no pueden
romper nuevamente el pavimento pero si no se está haciendo esto, estamos a tiempo recién
llevan una cuadra pavimentada, esa obra estará siendo entregada en el mes de octubre A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las quince horas y treinta y cuarenta minutos habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del miércoles veinte de julio de dos mil
veintidos, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


